



无人机精准施肥、无人驾驶旋耕机灵活翻地、蔬菜长在“半空中”、动动手指农资送到家……春耕正当时，科技来助力。2月27日9时30分，湖北日报联动阳新县融媒体中心、鄂州市华容区融媒体中心、随县融媒体中心开展直播，带领广大网友领略科技赋能的壮美春耕图景。

有“智”更有“质” 春耕尽显科技范



阳新富河岸边，搭载智能终端的无人驾驶拖拉机开展春耕。（湖北日报通讯员 黄晶晶 摄）

无人驾驶+北斗智能 钢铁农机注入智慧基因

阳新县融媒体中心 邵斐斐 明珊 曹锴

绿意盎然，春光灿烂。在阳新县农业科技园区荆头山农机专业合作社，一场充满科技感的春耕盛宴正在上演。

跟随主播的镜头，各类智慧农业机械整齐排列，宛如一支“钢铁军团”，蓄势待发。阳新县农机服务中心肖绪校介绍，现场农机展示分为三大区域：热销机具展示区、新型机具展示区和智能智慧展示区。无级变速拖拉机、履带式拖拉机、多功能精量播种机、新式七寸插秧机、油菜分段式收获机械等新型机具，展现了农业机械的多样化与高效化。新型智能智慧农机更是引人注目，无人驾驶辅助系统、北斗智能终端、植保无人机等高科技设备，为春耕注入了“智慧基因”。

“这些农机减轻了农民的劳动强度，大幅提升了作业效率。”肖绪校举例说，植保无人机一小时可喷洒数百亩农田，效率是传统人工的几十倍甚至上百倍。北斗智能终端则能实时监测农机作业动态，确保精准作业。

阳新是农业大县，智慧农机装备发展迅猛。目前，全县已安装北斗智能终端973台、无人驾驶辅助系统30台套、植保无人机267台套。2023年，阳新建成省级农机智能化示范基地，2024年该基地被评为县域数字农业应用基地典型案例。

“阳新县农机总动力达74万千瓦，主要农作物生产全程机械化水平达78%，高于全省平均水平。”肖绪校自豪地说，阳新县有农机合作社67家、省级区域农机社会化服务中心1家、农机报废中心2家、农机应急分队3个，为春耕生产提供了坚实保障。

在阳新县农业科技园区外的富河岸边，旋耕机正在田间驰骋。

荆头山农机专业合作社理事长陈平介绍，合作社拥有数千亩农田，主要种植水稻、油菜等作物。“得益于惠农政策和阳新农业部门的科技支持，合作社的机械化水平大幅提升，春耕效率显著提高。”

在富河岸边的无人机飞行点，10台植保无人机同时起飞，成为春耕现场的一大亮点。据飞手介绍，这些无人机搭载高清摄像头和先进传感器，可精准识别病虫害和作物营养状况，并按照设定参数均匀喷洒农药和肥料。“一台无人机一小时可完成上百亩农田的作业，效率远超人工喷洒，且喷洒更均匀，效果更好。”

春耕不仅是播种希望的季节，也是收获的起点。

在直播的最后环节，阳新县重点展示了“五个一”特色产业农产品：一片叶、一篮球、一壶油、一只屯鸟、一条鱼，这些优质农产品不仅是阳新农业的骄傲，也是智慧农业赋能下的成果。

“欢迎大家来阳新品佳肴、吃美食，体验智慧农业带来的大丰收。”主播热情地向网友发出邀请。

“智慧农机不仅是高科技农具，更是农业变革的先锋。”肖绪校表示，未来阳新县将继续加大智慧农业推广力度，让更多农民享受到科技带来的红利。

蔬菜空中长“蝴蝶”棚中舞 杏福园一年引客30万

华容区融媒体中心 潘协凯 赵小丰

2月27日，鄂州市华容区4A级景区杏福园立体栽培馆内，水声潺潺与暖意盎然的春景交织成画。室外春寒料峭，馆内却绿意蓬勃——网状的架子上豌豆垂挂生长，下方水池的金鲤自在游弋，形成独具匠心的生态景观。

跟随湖北日报联“县”直播镜头，只见在一排排网格架上，豌豆直立生长，嫩绿的蔬菜悬于半空。蔬菜架下方，是一个偌大的“池塘”，金鲤在其中悠然自得地游动。

“这个温室集成了温度、湿度、水、风等六大系统！”现场技术员介绍，这里的种植依靠先进技术，温度、光照、水分、送风等均实现自动控制，并且全程不使用农药，仅利用捉虫灯和防蚊板来防治虫害。

技术员指着蔬菜架下的水池讲解道，这里的水是循环利用的：鱼排出的粪便水被抽上来用于施肥，浇灌蔬菜后的水经过过滤，再流回池塘养鱼。“如果水质有问题，鱼就无法存活。”技术员吴平平充满自信地说。

“不用清洗，直接就能吃，绝对干净、生态！”技术员摘下一片金不换递给主播品尝，入口只觉得清新甘甜。

“不用清洗，直接就能吃，绝对干净、生态！”技术员摘下一片金不换递给主播品尝，入口只觉得清新甘甜。

手机点单 农资送到家门口

随县融媒体中心 张小茜 郑道凤

春回大地，万物复苏，备足“粮草”是打好春耕生产“第一仗”的关键。自去年冬季以来，随县供销社各基层社都在紧张地调配、装车、送货，确保农户及时用农资，不误农时。

2月27日上午，湖北日报联“县”直播活动走进随县，深入了解当地供销社依托城乡供应链一体化网络平台，开展农资直供到户、全程托管服务等一系列贴心服务，领略田间地头的“科技范”。

上午11时许，主播走进随县供销云仓，装卸工人正在忙碌地搬运农资，随县供销社下属的穗满多农业服务有限公司总经理熊瑞站在一旁，核对相关订单。

“农户下单后，多久可以送到？”主播问道。

“网点周边的农户，可实现当天就近配送，对于农民合作社、家庭农场、种植大户等农资需求量大的客户，由县级农资农服平台公司统一调配，1至2天左右农资产品就能从厂家直接送到客户家门口。”熊瑞自豪地说。

轻点手机，农资就能及时送上门，离不开随县城乡供应链一体化网络平台的强大支持。

近年来，随县供销社精心打造随县城乡供应链一体化网络平台，并成功链入农资、粮油(衣服)、日用品、再生资源、特色产业等五条产业链。其中，农

立体栽培馆旁是蝴蝶兰馆，一踏入馆内，仿佛置身花的海洋。蝴蝶兰的花朵错落有致地排列在花茎上，宛如一群停歇在枝头的蝴蝶。技术员闻欢介绍：“蝴蝶兰虽对温湿度敏感，但通过智能化环境控制系统，市民即便‘懒人式’养护也能轻松培育。”据悉，今年春节期间，该馆单日最高售出兰花逾300盆。

漫步景区，移步换景的农业奇观令人目不暇接：南瓜藤蔓编织的空中走廊，紫藤花瀑布倾泻而下、“一帘幽梦”根系垂挂如帘幕……而最吸引游客的当数智能草莓大棚。走进草莓大棚，一颗颗红的、白的草莓挂满架子两侧，色泽油亮，散发着诱人的香气。现场工作人员介绍，通过智能温控和精准滴灌技术，草莓的口感得到了显著提升，草莓甜度较传统种植提升了15%，春节期间日均接待量突破6000人次。

“两岸一家亲，共享杏福园。”景区负责人吕忠义介绍，杏福园是我省台商投资单体规模最大的文旅景区，占地17000亩。截至目前，已完成投资5.3亿元。园区内开发和引进了6800亩名优水果，建设55个优质水果采摘园和5万平方米的生产大棚，栽种25万棵果树，涵盖20多个品系、100多种水果品种，2024年全年接待游客量达30万人次，成为区域乡村振兴示范样本。

手机点单 农资送到家门口

资链上接省农资集团等行业头部企业，下连镇村农业实体，通过“产销对接”“厂家(价)直供”，降低采购成本，压缩流通成本，促进农业增效、农民增收、市场主体保供。

直播镜头转场至随县供销社特色农产品展销大厅，城乡供应链管理有限公司平台大屏上，农资储备、网点分布及下单情况一目了然。

公司负责人王俊介绍，平台引进湖北领航、随州双佳等供应链企业和商贸公司，整合38台配送车辆，根据各网点下单实时数据高效集采集配。

农户通过电话预约、微信、“城乡e链”小程序等方式下单，镇村供销社汇总订单后，精准开展农资终端配送，真正实现了农民“点单”，供销“送餐”的便捷服务模式。

农服同样科技范儿十足，春节过后，随县供销社飞防队趁着雨雪间隙，已完成了大部分乡镇的小麦返青期追肥。

“一架无人机一天平均可作业400亩，相当于40个劳动力。从去年4月以来，我们累计飞防作业面积已达20余万亩。”随县供销社党委书记、主任苏忠介绍，供销社还与社会力量合作，组建了21支农机服务队，配备了810台套各类农机具，开展“育、耕、种、管、技、收、烘、储、加、销”全程托管服务，推动农业向全程机械化、规模化以及集约化的方向发展。

谋划实施废气治理项目 优良天数增加了

钢结构产业是团风县的支柱产业，如何缓解企业生产过程中产生的烟尘、粉尘、废气等大气污染，一直是企业头疼的问题。去年以来，在中央专项资金的支持下，团风县钢结构产业集群实施挥发性有机物废气治理项目，升级改造大气污染防治设施。

2024年，团风县优良天数比率达83.3%，空气质量呈向好趋势。

位于团风县的湖北鸿路钢结构有限公司设施改造前，喷漆废气处理效果不佳，造成大气污染的同时也影响厂区员工与附近居民的生活生产。对此，公司采取深度治理项目，对环保治理设施全面升级改造，在线监控数值由国标的120毫克每立方米下降到20毫克每立方米。

近日，该公司安环部部长叶阳明表示：“2024年上半年，公司投入了1800万元，中央环保资金补贴约532万元，对喷漆废气进行了升级改造。改造完成后效果很明显。目前，厂区外面已闻不到油漆味了。”

“我们为钢结构产业谋划了挥发性有机物深度治理项目，共涉及8家企业10个项目，争取中央专项资金4000余万元，撬动了企业投资1.2亿元，全面推动了钢结构产业集群的提档升级和健康发展。”黄冈市生态环境局团风县分局副局长胡正表示。

（选自 湖北日报客户端团风频道 作者 施志超）

食品安全可全产业链追溯 智慧农贸市场即将亮相

2月24日，笔者了解到，石首市解放路新农贸市场目前进入网络调试与设备联调阶段，预计近期正式投用，将为市民打造安全、智能的“菜篮子”新标杆。

当天上午10点，新市场内技术人员正对网络进行数据对接调试，电子价签、监控探头等设备已全部就位。市场科学划分为水果、蔬菜、肉禽等40个分类摊位，112个自产自销区及63间商铺，并融入江豚跃浪、麋鹿逐林等石首文化主题装饰。

通过物联网技术，市场构建“亮信息、价公示、集数据、可追溯、可应用、连成网”六大功能体系，智慧管理平台正与市场监管、消防部门开展数据互通测试，确保投用后实现食品安全全链条追溯、消防隐患实时预警等智能化监管。

据悉，解放西路棚改区智慧农贸市场建设是石首市2024年十大民生工程之一，原解放路农贸市场因基础设施陈旧、安全隐患频发，已难以满足市民需求。

新市场启用后，不仅配备了无障碍通道、母婴室等18处便民设施，更通过规范化管理模式提升城市品质，成为展现石首民生温度的新标杆。

（选自 湖北日报客户端石首频道 作者 王子原）

300名陪读妈妈就近上岗

2月26日，巴东飞宏科技公司生产车间里，工人正在加工手机数据线、剥皮、捻合、焊接、测试等工序，忙个不停。

据了解，该公司2022年下半年落户巴东县官渡口镇五里堆社区，从开始的电脑、手机、耳机等数据连接线的低端生产，发展到HDMI高清线缆、医疗线、汽车仪器线束的高端生产。

短短两年时间，先后在巴东的野三关、溪丘湾、茶店子等乡镇开办了6个分厂，吸纳近300名“陪读妈妈”就业。

今年2月，随着春季中小学开学，各厂“陪读妈妈”陆续上岗，加班加点赶制本月50万元的订单。

（选自 湖北日报客户端巴东频道 作者 向国大）

经营主体总量突破11万

2月26日，笔者从武汉经开区市场监管工作会议上获悉，全区登记在册的经营主体总量已突破11万户，经营主体发展呈现出结构持续优化、质量稳步提升的良好态势。

2024年，武汉经开区新增经营主体34818户，其中新注册企业12063户，个体工商户22755户。尤为可喜的是，数量众多、分布广泛的个体工商户活跃度显著提升，新注册户数同比增长79.9%。

从行业分布看，全区经营主体中，第三产业占比超七成。以批发和零售业、住宿和餐饮业、科学研究和技术服务业等为代表的服务业集中了大量的民营经济主体。民营企业主要集中在批发和零售业、科学研究和技术服务业，个体工商户主要集中在批发和零售业、居民服务业、餐饮业。

值得一提的是，全区科学研究和技术服务业企业数量占企业总量的8.55%，主要集中在智能网联新能源汽车、新材料、数字经济、人工智能、氢能、低空经济等领域，与经开区重点产业发展方向高度契合，已成为培育新质生产力的重要力量。

今年，武汉经开区市场监管局将持续聚焦市场主体培育，为返乡创业、来汉在汉投资创业者提供创业服务“不打烊”、准入准营“便利办”等“一站式”服务，鼓励、引导并服务大学生自主创业。同时，将持续完善外资企业及个体工商户登记规范化、标准化、便利化服务体系，进一步提升服务效能。

（选自 湖北日报客户端武汉经开区频道 作者 彭宇 洪魁良）

武汉绿城·黄浦湾C地块3号楼/5号楼交房公告

尊敬的武汉绿城·黄浦湾业主：

您好！

由武汉泓江置业有限公司开发建设的武汉绿城·黄浦湾C地块(守诚苑)3号楼、5号楼现已通过政府建设主管部门竣工验收备案，具备交付条件，定于2025年3月7日起正式交付。

现将办理交付手续有关事项公告如下：

交付时间：2025年3月7日至3月31日

交付期每日办公时间：9:00—17:00

交付时业主需携带以下资料：业主本人身份证/军官证/护照原件及复印件(如本人无法到场，需由代办人携带经公证的收房委托书)、入伙通知书、购房合同、购房票据等。

请购房业主带齐相关资料及需缴纳的相关费用至项目C地块园区大堂办理收房手续，特此公告！

联系电话：027-82738888

武汉泓江置业有限公司

2025年2月28日